

**ACADEMIA DE POLIȚIE**  
**„Alexandru Ioan Cuza”**  
**COLEGIUL NAȚIONAL DE AFACERI INTERNE**



**PRE-DEPLOYMENT TRAINING FOR CSDP MISSIONS AND OPERATIONS**  
**06-10 martie 2023, Brussels**

Colegiul Național de Afaceri Interne (CNAI) a organizat, în parteneriat cu Colegiul European de Securitate și Apărare (ESDC), cursul “*Pre-deployment Training for CSDP Missions and Operations*”, desfășurat în perioada 06-10.03.2023, la Brussels, Belgia.



Absolvirea unui curs *Pre-deployment Training for CSDP Missions and Operations* constituie o condiție obligatorie pentru întreg personalul care face parte din misiuni și operațiuni desfășurate sub egida UE.

La deschiderea cursului, care a avut loc în data de 06.03.2023, la sediul ESDC, a participat reprezentantul CNAI, domnul comisar șef de poliție conf.univ.dr. Viorel VELIȘCU, și domnul Isak ENSTROM – Training Manager ESDC.

Grupul țintă al cursului a fost format din polițiști, experți civili și militari din statele membre UE, selectați în vederea participării la misiuni internaționale sub egida UE.

Cursul s-a desfășurat în format hibrid, dintre cei 27 cursanți înscriși, 13 au fost prezenți în sala de curs, iar 14 cursanți au participat online, în sistem videoconferință.

CNAI organizează anual acest program de pregătire, începând din 2017 iar expertiza obținută este recunoscută și prin calitatea CNAI de membru al *Working Group on CSDP Missions and Operations Related Training /WGMOT*, care are ca scop coordonarea activităților de pregătire a personalului statelor membre pentru participarea la misiuni și operațiuni UE desfășurate în cadrul Politicii de Securitate și Apărare Comună (PSAC).



CNAI a fost nominalizat, prin HG nr. 40/2021, capabilitate de pregătire, la nivelul României, cu responsabilități privind implementarea *Strategiei naționale pentru implementarea Pactului Civil în domeniul PSAC al UE*.

Organizarea cursului nu reprezintă doar un aspect cheie pentru desfășurarea în bune condiții a misiunilor și operațiunilor CSDP, ci contribuie și la dezvoltarea parteneriatului cu ESDC.



Festivitatea de închidere a cursului a avut loc în data de 10.03.2023, în cadrul căreia reprezentanții instituțiilor organizatoare și cursanții și-au exprimat aprecierea cu privire la nivelul deosebit de desfășurare a activităților, importanța și actualitatea temelor abordate, rezultatele obținute, precum și oportunitatea oferită cursanților de a interacționa direct cu ofițerii coordonatori ai misiunilor la care vor participa.



CertIFICATELE de absolvire din cadrul programului de pregătire, semnate de către domnul Josep Borrell Fontelles, Înaltul Reprezentant al UE pentru Afaceri Externe și Politică de Securitate, Vicepreședinte al Comisiei Europene, au fost înmânate cursanților de către Training Managerul ESDC - dl. Isak Enstrom și reprezentantul CNAI, dl. dr. Bogdan Marinescu – moderator curs.

<https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7042239410305703936/>